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Szerkesztőség és kiadóhivatal :
— IPOLYSÁGON. —

Bérpalota a postahelyén.
Ipolyság, november 19.

Vasárnapról hétfőre forduló éjjelen 
leégett az Ipolyság nagyközség tulaj­
donát képező, a m. kir. posta és táv- 
iróhivatal által bérelt épület. Debuisset 
pridem. . .

Rozoga dísztelen épület volt, pedig 
a város legszebb helyét foglalta el a 
város szivében. Azonfölül erősen tüz- 
veszedelmes fészek volt, mert csak a 
jó isten őrizte, hogy nemcsak a posta­
kincstár egy nagy vagyona nem égett 
el benne, hanem hogy a közelében 
fekvő épületek egy nagy része is nem 
lett általa a lángok martalékává,

Ipolyság nagyközség e hó 17-én 
tartott képviselőtestületi ülésében Her- 
czegh Vincze főjegyző vetette föl a kér­
dést, hogy a város képviselőtestülete í 
az elhamvadt bérházat pusztán a mos­
tani kisszerű állapotában kivánja-e 
helyreállítani, avagy a rendkívül érté­
kes telek kihasználásával nagyobb 
építkezésbe kiván-e bocsátkozni ?Még 
pedig akként, hogy egy emeletes bér­
házat építene, és annak földszintjét a 
posta kincstár részére bocsátaná bérbe, 
annak emeletén pedig a pénzügyi 
kormánnyal sikeresithctő megállapodás

felelős szerkesztő:
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esetén a m. kir. adóhivatal befoga­
dására építene alkalmas bérhelyiséget.

Berkó István indította meg a fölve­
tett kérdés körül kifejlődött tartalmas 
vitát. Meleg, meggyőző érvekkel fej­
tette ki, hogy a város vezetősége vet­
kőzzék ki végre annyiszor gáncsolt 
tespedéséből, emelkedjék hivatása ma­
gaslatára, ne toldozzon, toldozzon, 
hanem a város egy felszabadult telke 
értékének teljes kihasználásával épít­
sen egy nagyszabású emeletes épüle­
tet, az esetre, ha a földszintre nézve 
a postakincstár, az emeletre nézve a 
pénzügyi kormánnyal sikerül oly bér­
leti szerződést kötnie, hogy az épít­
kezés rentábilis volta mellett a nagy­
község újabb megterhelése elkerül­
hető. A tárgyalások megejtésére bi­
zottság kiküldését ajánlotta.

Nagy helyeslés és tetszés árulta el, 
hogy a nagyjelentőségű indítványnak 
nyert ügye van. Sorban hozzá is já­
rultak Vermes József, Schreiber Ala­
dár, Vámos Béla dr., Marek Károly, 
Kohn Márk dr., Link Frigyes és Eg­
ge nh offer Lipót Még azokat is, kik­
nek pénzügyi aggodalmai voltak, meg­
nyugtatta Herczegh Vincze, valamint 
Vermes József azon kalkulusa, hogy 
a telez teljes és okszerű kihasználása 
esetén kellemesen fognak csalódni

CPzf üíjaron^.
Azt akarom . . .
Mikor egy élet bánatát dalolom,
Hogy égő könny gördüljön alá arczcdon.

Azt akarom . . .
Mikor dalaimban napsugár mosolyog.
Hogy fény s derű sugározza be homlokod.

Azt akarom . . ,
Ha telkemen tavasz fuvalma rezdül át, 
Dalaimból kiérezd a rózsák illatát.

Azt akarom . . .
Mikor a húrokon vihar hulláma kél,
Hogy téged is elragadjon a szenvedély.

Azt akarom . . .
Zokogj, ha zokogok — s nevess, ha nevetek, 
S mikor ajkadon mosoly a szemedben könny
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Azt akarom . . .
Jöjj el hozzám — s mikor kitárom két ka-

lrom :
Nevetve, sírva borulj reám angyalom . . .
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A sikkasztó.
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Az élet, ez a nagy komédia játszó sokszor 
ugyancsak megtréfálja azokat a szerencsét­
leneket, kik véletlenül tévedtek komédiáshá­
zába, úgy megtréfálja őket, hogy attól kol­
dulnak holtuk napjáig.

Egy ilyen szomorú tréfáját akarom elme­
sélni Elet ő felségének, amely ha minden izé­
ben nem is igaz, de mindenesetre megtörtén­
hetett, vagy megtörténhetik. Hiszen mi sze­
gény emberek leleményünkkel ugyancsak hát­
rább vagyunk az élet, a mindennapi történe­
tek, tragédiák kigondoló nagymesterénél, a 

I valóságnál.

Detre Kázmér tiz esztendeig hivaíalnokos- 
kodott az Első magyar takarékpénztárnál. 
Nálánál pontosabb, lelkiismeretesebb, szorgal­
masabb hivatalnokot az egész intézetnél, de 
talán még másutt is, csak nagynehezen ta­
lálhattak volna. Ebbéli kiválóságát az intéz,' 
elismerte nagyon s majd minden esztendő­
ben vagy száz koronával emelték a fizetését

Most meg épen a pénztárhoz helyezték. 
Súlyos, felelőségteljes állás. Minden nap száz, 
meg százezrek fordultak meg kezén, s nem 
egyszer adott vissza többet valakinek, hogy 
félévi fizetéséből is alig tudta azt pótolni.

Szóval kitűnő állása volt. Tiz esztendei 
buzgó es kitartó szorgalmának gyümölcseit 
élvezhette, mely átszámítva évenként már majd 
2A00. koronára rúgott. Csakugyan ezernégy-
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azok, a kik e nagyszabású terv ki­
vitelét pénzügyi nehézségektől, vagy 
éppen újabb pótadó rémétől féltik.

A képviselőtestület a nagyfontosságu 
kérdés lebonyolítására bizottságot ala­
kított, melybe Berkó Istvánt, Eggen- 
lioffer Lipótot, Herczegh Vincét, Ver­
mes Józsefet és Wilheim Károly drt 
küldte ki.

Ez a bizottság legközelebb felveszi 
a tárgyalásokat a postakincstárral, és 
a pénzügyi kormány képviseletével 
a kir adóhivatal befogadása iránt, 
melynek abban a mai ócska, dohos, 
egészségtelen épületben való, a hiva­
tal tekintélyéhez is méltatlan, elhe­
lyezési állapotai immár csakugyan 
tíirthatlanok.

És, amiben nem kételkedünk, a 
tárgyalások eredménye esetén a m. 
kir. posta- és táviróhivatal valamint a 
m. kir. adóhivatal egy modern bér­
palotában nyer méltó elhelyezést, mely 
bérpalota, ennek a szegény, maga 
erejére hagyatott, és mégis a maga 
erejéből a közel jövőben epokális 

kialakulások előtt álló Ipolyság fej­
lődni akarásának legyen egyik sze­
rény szimbóluma.

száz forint horribilis jövedelmet húzott az in- 
! tézet vezetősége jóvoltából.

Meg is volt Detre Kázmér sorsával elégedve* 
Egy pillanatig sem jutott eszébe zúgolódni 
azon, hogy míg az intézet vezetői, nagyrészt 
protekciós üresfejüek semmi munkáért busás 
jövedelmet húztak, addig ő ki majd belésza- 
kadt terhes hivatásába épen annyi fizetést hú­
zott, hogy ép bőrrel menekülhetett a szép 
számú ügyvédek zaklatásaitól.Mondom, soha 
sem jutott eszébe, hogy sorsa fölött elége ­
detlenkedjék. Ö volt az a minta hivatalnok, 
kit feljebbvalói unot-untalan a többiek elé, 
mint követendő példát állítottak.

Egyszer, hogy, hogy-nem, talán a keleté­
nél többet dolgozott, vagy talán tévedésből 
gondolkozni mert, amint körülnézett egy szép­
séges leányzón felejtette szemeit.

És beleszeretett. Bclészcrctett, anélkül hogy 
engedélyt kért volna igazgatójától, avagy meg­
nézte volna a leány édesapjának telekkönyvét, 
hogy ott imnerik-e s tud adni valamit leá­
nyával, amit majd később a tejbe lehet ap­
rítani.

Szóval szegény leányt szeretett meg. S ez 
már nagy szerencsétlenség. Ezt különben 
nem ő mondta, hanem az intézet igazgatója 
abból az alkalomból hogy egyik hivatalnok 
társa szintén szegényen nősülni merészelt s 
nem bírván fizetéséből sehogy sem kijönni.

lóságokat csinált, minek folytán azután fi­
zetését letiltották. Ekkor mondta a jólelkti 
direktor, miközben a végkielégítést az elbo 
csájtott hivatalnoknak kiadta:

— Tisztelt uraim ! Egy előkelő pénzinté­
zet hivatalnok karának épenugy reprezentál-
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Ipari és IímíoiMijií képzés
(Kr*. Icü.ílemény.)

Irta : Komáromi Ferenc dr. 
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A közelmúlt politiicai eseményei a mai 
nemzedék előtt is nyilvánvalóvá tették azt 
a történelem által is tanúsított sajnálatos 
körülményt, hogy bármily kis mértékben 
akarjuk is hazánkat akár politikailag, akár 
gazdaságilag előbbre vinni, Ausztriától füg­
getleníteni, közös uralkodó alatt élő szö­
vetségesünk belviszály szitásával, nemze­
tiségeink felhasználásával vagyoni túlsú­
lyával és minden rendelkezésére álló ha­
talmi eszközzel, akadályokat gördít önál- 
lósitási törekvéseink elé.

Mert Ausztria, amely Németország, Fran­
ciaország s Anglia nagy iparával és ke­
reskedelmével versenyre kelni nem képes 
— amint ezt különben legutóbb a briisz- 
szeli világkiállítás is igazolta — a maga 
gazdasági gyarapodását egyedül ami gaz­
dasági elmaradottságunkra alapítja s nem 
lévén gyarmatai, ahol ipari termékeit el­
helyezhetné, Magyarországot tekinti annak 
és mindenkép azon van, hogy e minőség­
ben továbbra is megtartsa hazánkat. Ag­
godalom tölti el arra a gondolatra, hogy 
majdan Magyarországon is gyárak épül­
nek, és az önálló vámterület védelme alatt 
fel virágzik az ipar és kereskedelem, fel­
lendül a gazdasági élet annyira, hogy 
szükségleteink legnagyobb részét önma­
gunk fogjuk fedezni, sőt egyik-másik iparág 
terén versenytársai is leszünk és előnyö­
sebb geográfiái fekvésünknél fogva terjesz­
kedünk majd az iparilag fejletlen aldunai 
tartományok nyújtotta piacok felé.

A legutóbbi nemzeti küzdelemben Auszt­
riával szemben végeredményében gyön 
géknek bizonyultunk.

A nemzetet tehát minden irányban erő­
síteni, gyarapítani kell úgy kultúrái, mint 
gazdasági tekintetben. A földmivelést bel­
terjesebbé, az ipart és kereskedelmet ma­
gasabb színvonalúvá kell tenni, hogy a

ni kell az intézet előkelőségét, mint magának 
az igazgatónak. A külseje, az életmód a kell 
hogy olyan legyen, mint a minőt állása, te­
kintélye megkövetel. Persze a fizetés ez élet­
móddal nem állhat arányban. De hát uraim, 
ha már feltétlenül szükségesnek találják a 
nősülést, avagy a szerelmet, szeressenek bele 
gazdag leányokba, vegyenek el vagyonos 
lányokat feleségül.

Szóval egyenesen megtiltotta a tiszteletre­
méltó igazgató, hogy a szív az ész beavat­
kozása nélkül is meg merjen nyilatkozni.

S mindezek dacára Detre Kázmérel akaita 
venni szive választottját.

Nem azért volt ő azonban hosszú ideig 
már a pénztárnál s igy igen jó tudott szá­
molni. Mikor összeadta, meg kivonta évi jö­
vedelmét reájött arra, hogy 1400 forintból 
bármiképen is huzza össze igényeit, egy há­
zaspár a fővárosban megélni képtelen. Tő­
kére van szükség, melynek kamatai azután 
pótolják a hiányokat. S gondolkozni kezdett. 
Honnan szerezhető az. Sorsjegyen nyerni nem 
lehet, azzal tisztában volt. Hiszen az ö inté­
zetük is adott ki sorsjegyeket, melyeken senki 
sem nyert csupán az intézet, no meg azok, 
-a kik a kibocsájtásnál érdekelve voltak.

Külön munkát szerezni nem lehet, hiszen 
alig győzi a sajátját.

Nem marad tehát egyéb hátra : lopni kell. 
Igen lopni, sikkasztani. Egyszerűen benyúlni 
a kaszába s abból kivenni annyit, amennyire 
szüksége van.

S Detre Kázmér a kitűnő hivatalnok, ki

gazdasági önállósításnak előbb-utóbb úgyis 
kikerülhetetlen küzdelmét annak idején a 
siker biztos reményével vettessük fel.

Tagadhatatlan, hogy Magyarországon 
1867. óta a kereskedelem és ipar terén 
nagy haladás észlelhető, — de ha ebbeli 
színvonalunkat a nagy nyugati nemze­
tekével összehasonlítjuk, kétségtelennek 
fogjuk találni, hogy e téren még nagyon 
hátra vagyunk ; sok nálunk a meghizhat- 
lan, mesterségében kellőleg ki nem kép­
zett és éppen azért nehezen boldoguló kis­
iparos és kevés a modern kor színvona­
lán álló kereskedő s a szó valódi értelmé­
ben vett, külföldre is kihatással biró ipart 
és kereskedelmet nálunk még meg kell te­
remteni, mert az még a saját szükségle­
teink fedezésére sem elég fejlett.

Uj generációt kell rá nevelni, mert a 
mai hiúságtól áthatott társadalmunk bete­
gen idegenkedik attól a gondolattól, hogy 
fiait ipari és kereskedelmi pályákra ne­
velje. Társadalmunk félszeg gondolkozása 
szerint ezen pályákra csak bukott, tehet­
ségtelen diákok valók, akiket büntetéskép 
kell tanoncnak adni; mindenki az úgy­
nevezett úri, lateiner pályákra tóiul, a pro­
duktiv foglalkozási ágak elhanyagoltainak 
és már oda jutottunk, hogy egyes pályá­
kon valósággal kényszer rendszabályokkal 
kell a túlzsúfoltság okozta bajokat orvo­
solni.

Társadalmunk még nem jutott annak 
tudatára, hogy a kereskedelmi és ipari pá­
lyákon épen ellenkezőleg az élelmes, szor­
galmas és kitartó erélyű, emberek boldo­
gulnak a legjobban és hogy e pályák több 
egyéniséget kívánnak, mint a hivatali pá­
lyák bármelyike.

Kautz Gyula nemzetgazdaságtanában 
világosan kiemeli: „A kereskedőnek min­
denek felett széles látókörrel, kombinaiiv 
képességgel, kezdeményezési erélylyel, bá 
torsággal kell bírnia, tőkéjét az értékkü­
lönbözetből eredhető nyereségkedvéért koc­
káztatni.“ — A kereskedő és iparos pá­
lyákon juthat az ifjú leghamarább önálló­
ságra és lehet leginkább kilátása arra,

se nem kártyázott, se lóversenyre nem járt, 
de még a mulatóhelyeken könnyüvérü nőK- 
kel nem is pezsgőzött, minden lelkifurdalás 
nélkül belenyúlt a pénztárba s a rábízott 
pénzekből kerek 100,000 forintott, se szó se 
beszéd kimarkolt. Becsomagolta óvatosan, 
hogy külseje semmit el ne áruljon s a cso­
magot, miközben jónak látta külsejét kissé 
elváltoztatni, még a délután folyamán egyik 
külső kerületi közjegyzőhöz vitte.

— Kérem, ez okmánycsomagot őrizetbe 
venni. Tessék reáirni ezt a jeliigét : Ez az 
élet. Aki e jelligével bármikor jelentkezik, 
annak a csomagot kékem érintetlenül kiszol­
gáltatni.

A közjegyző elfogadta, Detre Kázmér kifi­
zette a dijakat. S mint a ki dolgát rendesen 
végezte, egész nyugodtan, minden emóció 
nélkül hivatalába ment.

Az esti rovancsnál hiányzott a 200,000 
korona. Az intézetnél szinte elhülve hallot­
ták az eredményt, Az igazgatóság azonnal 
összeült, Detrét kihallgatták. Az nem tudta 
megmondani a hiány okát. Kutatták, keres­
ték vájjon a többi fizetés hova történt, de 
természetesen ráakadni nem tudtak.

A rendőrség is beavatkozott a dologba. 
Detre szegény hozzátartozói nem tudták a 
kárt megtéríteni. S igy szegény Detre egyik 
bírótól a másikhoz vándorolt, inig végül sok 
herce-hűre,a után, de vizsgálati fogságából 
elbocsájtották s Detre nagyot lélegezve szívta 
tüdejébe a rég nélkülözött szabad éltető 
levegőt. No igen mert közben vagy félesz-
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hogy vagyonos polgára lesz hazájának. 
Az ipari és kereskedelmi téren az egyéni 
tehetség, szorgalom, ügyesség és kitartás 
sokkal jobban érvényesül mint más pályá­
kon és sokkal előbb hozza meg a maga 
kamatait.

Angliában, Francia- és Németországban, 
Amerikában általános nevelési rendszer, 
hogy az ifjú középiskolai, kereskedelmi- 
akadémiai, ipariskolai végzettséggel lép 
ipari és kereskedelmi pályára és igy ala­
kult ki náluk a kellően képzett vállalko­
zási szellemtől áthatott megbízható tisz- 
tességü iparos és kereskedői osztály. Ho­
lott nálunk a hol az ipariskola derogál az 
ifjúságnak, kivételes jelenség hogy egy 
középosztálya szülő középiskolát megjárt 
fiát ösztönözné e pályákra, ahhoz pedig, 
hogy hazánkban valaki még nagyobb, pld. 
jogi kvalifikációval szánja magát ipari 
vagy kereskedelmi térre, valósággal halá­
los elszántság kell és éppen ezen félszeg 
felfogás oka ipari és kereskedelmi elma­
radottságunknak. Csak nemrég közölték a 
lapok, hogy Rossewelt Tivadar állást vál­
lalt Newyorkban egy szőnyegkereskedés­
ben. Apja kényszeritette, hogy maga ke­
resse meg kenyerét, pedig bizonyára tu­
dott volna számára valami közhivatali ál­
lást is szorítani. Havas Miksa nevű ke­
reskedelmi akadémiai tanár panaszolta 
nemrég a Budapesti Hírlapban, hogy ná­
lunk a kereskedelmi akadémiából kike­
rülők ha be is lépnek áruüzletbe, akkor 
se foglalkoznak az áruval, hanem köny­
veléssel, mert a „könyvelő ur“ czime sok­
kal hangzatosabb, pedig szerinte igazi jövő 
azokra vár, akik egy bizonyos üzletágat 
alaposan elsajátítanak, legyen az bőr, vas, 
fa, üveg vagy más kereskedelmileg ér­
tékes anyag.

A középiskolai műveltséggel ipari és 
kereskedelmi pályára lépő ifjú egészen 
más látókörrel fog termékenykedni e pá­
lyákon; sokkal gyorsabban sajátítja cl az 
illető keresetágat, több gondot fog fordí­
tani a szakképzésre és az ipari és keres­
kedelmi tisztesség is biztosabb talajra ta-

tendö telt el, tekintve igazságszolgáltatásunk 
gyorsaságát.

Detre nem hiába volt tiz esztendeig óva­
tos bankhivatalnok, tudta azt nagyon jól, 
hogyha ő most majd elsiet a közjegyzőhöz s 
elviszi onnan a rablott summát s azzal élni 
próbál, akkor az őt továbbra is szemmel 
tartó rendőrség csakhamar lefülelheti s fucsba 
megy az egész tervezett boldogság, hiába 
szíttá vizsgálati börtön egészségtelen leve­
gőjét, hiába gondolta ki ily eszesen az 
egész dolgot.

Ö tehát nem ment a közjegyzőhöz. Hanem 
kezdett állás után futkosni.

Mert, hogy az intézetnél viselt állását el­
vesztette, azt azt hiszem említenem is feles­
leges.

De állást sehol sem kapott. Nem szere­
tik a hivatalok a nevezetes embereket, de 
különösképen az ily oldalról nevezeteseket.

S igy tartott ez mindaddig, mig végre 
Detrének kifogyott az aprópénze. Hiába pró­
bált minden oldalon, a hitelforrások is tel­
jesen eldugultak. Ugyan ki hitelez egy sze­
gény elcsapott bankhivatalnoknak. Még talán 
akkor se, ha állásban van, hát még igy.

Mit volt mit tennie reá kellett fanyalodnia, 
hogy elmenjen a közjegyzőhöz és elhozza 
onnan a kincset érő vagyont, melyért immár 
annyit szenvedett és nélkülözött.

Izgatottan nyitott be a közjegyző irodába 
s ott előadta, hogy pár hónappal ezelőtt 
egy csomagot helyezett letétbe, melyet bizo­
nyos jelige ellenébe kiszolgáltatnak.
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lúl lelkületében és gondolkozásában. 
Önállósulásakor nagyobb sziuvonalu mi­
voltát fogja elárulni egész üzlete, iparte­
lepe, kirakata; több lesz mindezekben 
rend, tisztaság, Ízlés, mert tudatában lesz 
annak, hogy az iparos műhelye, a keres­
kedő üzlete tulajdonosának egyéniségét 
tükrözi vissza.

A kellő intelligenciájú, küllőidet is meg­
járt iparos, vagy kereskedő jobban fogja 
felismerni a vevőközönség szükségleteit; a 
kor követelményeinek megfelelőleg fejlesz­
teni fogja üzletét, ipartelepét, műveltségénél 
fogva udvariasabb, előzékenyebb és min­
denek felett reálisabb lesz a vevőközön- 

..Béggel szemben s nem csupán a maga, 
-hanem a vevőkörök érdekeit is szemelőtt 
fogja tartani, jól tudván, hogy u tisztes­
ség, az előzékenység és a szakértelem a 
legbiztosabb és leghatásosabb reklám az 
ipari és kereskedelmi élet terén. . — Az 
ilyen modern tulajdonságokkal felruházott 
iparos, vagy kereskedő azután valósággal 
neveli a közönség ízlését; hozzá a közön­
ség is nagyobb bizalommal és ragaszko­
dással viseltetik annyival is inkább,• mert 
hisz tudvalevő, hogy a vásárló-közönség 
konzervatív és nem szereti beszerzési -for­
rásait oknélkül változtatni. Az iparos vagy 
kereskedőből ha idővel vagyonossá lesz is, 
nem válik kellemetlen, miden idealizmust 
nélkülöző, teljesen anyagiasai! gondolkozó 
hajdani foglalkozását szégyenlő par vén ii, 
aki csak vagyoni állapotok szerint érté­
keli és köszönti embertársait. — Ezek­
nek typusai bizony elég gyakoriak ha: 
zánkban. . . ;

Persze az ipar- vagy kereskedelmi is­
kolát végzett tanon ez azután nem lesz 
arra való, hogy főnöke szolgálatában a 
napszámosokat és háziszolgákat helyet­
tesítse, mert épen kereskedelmi és ipari 
alacsony színvonalunk folyománya, hogy 
a legtöbb főnök természetesnek találja', 
hogy tanonczával n legalacsonyabb házi 
és egyéb teendőket végeztesse cs ezáltal 
kedvét vegye alig megkezdett pályájától.

A társadalmi felfogásnak e tekintetben

A közjegyző helyeslőkig bólintott.
— Kérem tehát nekem azt a csomagot 

kiszolga falni, szólt örömmel Detre L <zniér
— A jeligét lesz szives megmondani, — 

szólt a közjegyző.
— A jeligét? I S e percben Detre ereiben 

meghűlt a vér. A jeligét a sok izgalom át­
élése, a sok nélkülözés elfeledtette vele. A 
jelige! Az nem jut most az eszembe, de 
majd holnap eljövök, addigra biztosan eszembe 
jut. S ezzel eltávozott.

S most kezdődött rettenetes kálváriája 
Bármiül törte a fejét sehogy sein tudott 
reá akadni arra a szerencsétlen jeligére, a 
melyet épen ő adott a csomagnak. Jól tudta, 
hogy a közjegyzőnél hasztalan próbálkozik, 
az semmi könyörgésre a letétbe helyezett 
csomagot ki nem adhatja. Hivatalbeli esküje 
kötelezi erre.

Mint őrült járt kelt Detre Káztnér a város­
ban Agya már teljesen elbutult a sok gon­
dolkozástól hiába való volt minden. A jelige 
nem jutott eszébe. Hát ezért küzködött, ezért 
fáradozott. Ezért szenvedte el az erkötcs- 
mci'szegyenités minden frázisát Ezért áldo­
zott'fel hivatalt, becsületet, mindent ami a 
szegény ember egyetlen kincse csupán. Ezért, 
hogy most ott heverjen a vagyon s 6 ne 
nyúlhasson hozzája ? ! Kétségbecsese határ­
talan vöt. Elárulja a titkot a közjegyzőnek, 
evvel csupán magának szerezne börtönt es 
a vagyon visszakerülne a bank pénztárába. 
Nem volt menekülése sehogy sem.

I

f

meg kell változnia, hiszen Magyarország 
valóságos szűz talaj a kellő intelligenci­
ájú és szakértelmű iparos és kereskedő 
számára.

Nagy hiba az is, hogy a kisebb, vidéki 
városokban, községekben felszabadult leg­
több iparos és kereskedő segéd nem moz­
dul vidéki fészkéből és nein keresi a na­
gyobb ipari forgalmú városokban a to­
vábbképzést. fia pedig, ;u külföldet is,jár­
ják iparosaitok ít’z tväiunk-s'ajifos ■ ügyéitéínfű 
a kivándoidássály1 Ciy

Ilájdan av iliájön' ep;vel,emek 
liiányábtui: kimeyjfekg j£rt,§i,a' (txf'pydi, egye­
temek re é.Sj-rn ,üitött,JHága's#b. 1 >• kul­
túrát terjesztették ítthoMiStés^kzólgáMiMták 

• ékként a- lm11műV'él’ég;^tmágüszíos ügyéit-■
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’ Különös égy ‘hely1 a’mi 'fpólyságuiik.' Kezdünk- va­
lamely m ózga I niá'f;'- ak'á r tá r sati a írni t; akar helyit, vagy 
országos vonatkozását, ’ megindul a szervezkedés, 
toborzás és gyülekezés nagy' ambícióval, sok hűhó­
val, élénk érdeklődés melléit csinálunk is valamit,
eredményt is érünk cl, — aztán egyszerre megáll a 
dolog: a lárma megszűnik, az érdeklődés , elmúlik 
és belevesz minden a közömbösség ködébe. Miért 
van az igV? és miért né-fellelné ez máskép ?

Érdemes,- hogy közelebbről" nézzük meg, hogy ku­
tassuk a'-nagy megfenekléséfc "okait.

Ha valamely helyi célú dologról van szó, akkor az 
érdeklődést vagy a kezdeményezők megnyerő egyé­
nisége indítja meg. vagy az.a bizonyos ' szempont, 
hogy „társadalmi állásom folyton én nem húzódha­
tom vissza az ügytől“ de sohase a cél nemes volta 
vagy annak szükségessége ,

Itt van pl, a szépészeti egyesület. Évekkel ezelőtt 
egészen , élénken indult meg ; . A. és B. tagokul je­
lentkeztek, mert úgy. gondolták, hogy az ügy kez­
deményezője kellemes, társaságbeli ember; C. és 
D.'szintén jelentkeztek tagul, mert ők csak nem ma­
radna,; ki, ha már A. és B tagjai az egyesületnek. 
Eltelik egy pár hónap, a megszületett egyesületről 
már alig beszélnek és A. és B. valamint C. és D. 
magukban úgy gondolkoznak, hogy mi közöm ne­
kem ahhoz, hogy az újtél kleknek van-e sétaterük, 
vagy nincs. De soha, égy percig nemvolt eszükben 
a megalakított egyesületnek a célja, hogy milyen jó,

Feldúlt kedélylyeí, füsfölgő homlokkal sza­
ladgált fel es alá". Már egészen besötétedett 
A gázlángok egymásután gyultak ki az utcá­
kon, az emberek siettek hazafelé hivatalukból 
Ö semmit sem vett észre mindezekből.

Arra ocsúdott fel, hogy egyszerre csak a 
Duna partjánál találta magát. A zugó, ka 
vargó áradat morajjal téritette magához gon­
dolataiból. Mint valamely szerencsés mentő- 

; eszmét, úgy üdvözölte a haragos, tajtékzó 
j vizet.

Egy ugrás, utána egy loccsanás s Detre 
Káztnér ott küzködött a szennyes hullámok­
kal. E percben velőtrázó sikoly szakította 
meg a csendes vizkörnyéket. A fuldokló 
Detre ordítása volt.

— Tudom a jeligét, eszembe juttott. Ment­
setek meg. Már tudom. Ez az élet.

Senki se hallotta a segélykiáltást. A haragvó 
I áradat bömbölt csak felé, kacagva, zúgva, 
I kárörvendően. S mig a budai hegyek vissz­

hangozták a jeligét:
— Ez az élet!
A haragvó elemek gúnyosan ordították 

felé :
— Ez a halál :
S Detre Káztnér ott fulladt a vízben ajkán 

még ott utolsó leheletével a jeligével :
— Ez az élet!

egészséges és kellemes, ha a poros nyári napokon 
a gyerekeink vagy magunk tiszta, pormentes levegőt 
szívhatnak egy tiszta és rendezett liget fái között.

Ez csak egy hirtelen odavetett példa, volna több is.
•

Vegyük most a másikat, a mivel bővebben akarok 
foglalkozni, a Szanatórium egyesületet.

Megalakult az egyesület 3 évvel ezelőtt talán 30-40 
taggal. A vezetőség semmi különös zajt, reklámot 
nem csapoti, mert irigylendő naivitással bízott abban, 
hogy maga a nemes cél, — a tüdőbetegek megmen- 

í jtése — olyan vonzerő, a mi a köze ns get magában 
is az egyesület zászlaja alá toborozza. Eleinte sza- 

!: "porodtak á tagok, szaporodnak most is és az egye- 
I sülét alapitó tagjai közé léptek 100 korona befize­

téssel : özv. Chorinszky Igóné grófnő, Fleischacker 
Laura, Ivánka Lászlódé. Jékelfalussy Lajos né, Kazy 
Lázárné, özv. Paczolay Jánosáé, özv. Szabadhegyi 

. Zoltánná, Szokolyi Alajosné, Tliék Endréné.
A rendes tagok száma is szaporodóit, ma már 80 

körül jár. A publikum általános érdeklődése azon-
• ban nem nagyon mutatkozik. Miért?

I Mert jönnek az ellenvetések. Egy tiszteletreméltó 
ur azt mondja: nem áldozok olyan célra, a mely 
nem helyi és nem akarom, hogy a pénzem idegenbe 
menjen. Ennek a tiszteletreméltó urnák csak envnyit 
felelünk: először is áldozatról nincsen szó, mert 
égy évben egyeli n egyszer valamely ridikülbe 10-20 
fillért bedobni nem áldozat, valamint az se mond­
ható áldozatnak, ha valaki egy esztendőben ugyan- 

•i csak egyszer eljön a kaszinóba és 2 koronáért meg­
iszik egy teát és eszik hozzá számtalan szendvicset, 
cigány muzsika mellett, kellemes úri társaságban, 
sőt még valamelyes rögtönzött műélvezetben is lehet 
része ezért a horribilis összegé.., 2 mond két 
koronáért. Másodszor a cél, igenis helyi cél Mert 
a szanatoriumegyesület központja az általunk aján­
lott, helybeli tüdőbeteget, aki arra alkalmas, elhe­
lyezi 3 hónapra ingyen békésgyulai szanatóriumban.

Ez által megmentettünk egy életet, egy helybeli 
ember életet (nem vagyok nemzetgazdász és úgy 
nem tudom mennyit jelent ez pénzértékben) és a 
mi fő, használunk magunknak és mieinknek az ál­
tal, hogy nem szívjuk magunkba az illető betegből 

•j kikerülő bacillusokat, Hát nem helyi cél ez ?
Sőt plajbászt veszik a kezembe, és kimutatom, 

hopv a szanatórium központja igenis anyagilag is 
hasznunkra van. Van mondjuk 75 tagunk, ezek tag­
sági dija á 4 korona. 3')0 korona S ) napi ápolás a

• szanatóriumban csak 4 koronájával 360 korona ; szó­
val, ha csak egyetlen betegünket helyezik el éveu- 
kint 3 hóra, akkor is 60 korona a plusz Pedig a 
központban megvan a hajlandóság, lmgy több szen­
vedő betegünknek is ad gyógyítást, ápolást és egész­
séget.

Aztán jön a további ellenvetés : „engem senki se 
kert fel tagbelépésre, sőt váriam is. hogy kérjenek, 
és rossz néven is veszem, hogy engem nem vettek 
észre“. De hát Uram — Istenem, a jótékonyság gya- 
kor ása nem feltétlenül szükséges, hogy arra vala­
mely deputáció hívja fel az embereket

Szóval, a szanatóriumegyesület is indulna — hon 
módszer szerint— a csendes elalvás felé, csak in­
dulna, mondom de nem indul, mert van az egye­
sületnek egy éltető lelke, egy totumfakja.— nem bá­
nom, reáreszkirozom az egyik fülemet és kiírom — 
Papp Ábrisiié Most szervezte a ridikülgytijtést, ren­
dezte tiszteletretné tó segítő társaival a kaszinótea­
estét - a meghívok megírásától kezdve az asztal- 
terítésig és teakészitésig. Aztán most meglepett ben­
nünket azzal, hogy készített egy gyönyörű függönyt 
és azt az egyesület javára kisorsoltatta És mindezt 
miéit? Ambíciói nincsenek, mett annál a csekély­
ségnél, az Auguszta arany emlékérmét — a melyet 
már régen megkapott — jobban az egyesület nem 
tudja meghálálni áldozatkész tagjainak nagylelkűsé­
gét. Azért teszi, mert használni akar beteg ember­
társainak, mert a jót c.-ak a jóért és semmi másért 
nem csclckszi.

A szanatórium egyesület azon tagjai,a kik ridikül- 
gvujtés fáiadságo smunknját magukra vállalták, I. hó 
10-én gyűllek össze Papp Abrisni alelnöknu vendég­
szerető házánál, hogy a ridikülgyüjtés eredményét 
megállapítsák A ridikülöket felbontották, az ered­
mény a következő : Beöreöndy 1 na K 13 61, Hotter 

; Mártonná (Tompa) 12 52, P ipp - ■ 9-91, H 
Rlchárdné 819, Váradi ■
Károlyné 7'75, Ivánka Lászlóim (Felsőszemerud - 5, 
Qálffy Istvánná (Keni ncc) 5-04, Csermák Ernőin- 
drné 4 81, Bcrkó Istvánná 3-36, Martinovich Istvánná 
297, Brack és lvots cégek 2'52, ' sérvén Jancsiié 
1 52, Schreiber Margit és Etta 1 38 összen 86 korona

' 7........... "
Mßtmä I—ran
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F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). —— Grenzach (Németország).

4

46 fillér. Az egyesület ez utón is köszönetét mond 
p gyűjtőknek nemes szívd munkálkodásukért.

*

A f. hó 5-én lefolyt teaestélyen kicsiny, de disz- 
tingvált közönség volt jelen. A tea készítését és fel­
szolgálását Papp Ábrisné, özv. Sárpy Béláné, Ud- 
vardy Jozefin és Keller Ilka vállalták magukra — a 
náluk már megszokott lekötelező szívességgel.

Hálás köszönetét fejezi az egyesület azoknak az 
úrasszonyoknak, a kik a teát és hozzávalókat ösz- 
szeadták és pedig : Berkó Istvánná, Csermák Ernőné, 
Fekete Imréné, Halász Ferencné, Heffter Richardné, 
Kovács S. Endréné, Marek Károlyné, Maitinovich 
Istvánná, ? Papp Ábrisné, özv. Sárpy Béláné és Ud- 
vardy Józefin urhölgyeknek. Különös hálás köszönet 
illeti a kaszinó vezetőséget a termek szives átenge­
déséért

Élénk, barátságos és otthonias eszmecserében telt 
az idő, volt tánc, sőt rögtönzött kabaré is, amelyen 
Sárpy Béla adott elő egy pár kupiét Feldmann Esz­
tike zongora kísérete mellett; a végén Winter Fütöp 
gyönyörködtette a hallgatókat klasszikus zongor- 
játékával.

Az urak még jóval éjfél után is együtt voltak 
pezsgő, cigány és a gimbelem, gombolom nóta 
mellett

Anyagi eredmény a következő ;
Jegyekből befolyt 44 korona, jegyeiket megváltót 

Iák Kovács S Endréné 2 K. Lits Gyula 2 K. Kátser 
Sándorék 3 K özv. Egressy Lászlóné 2 K. Fodor 
Vilmosáé drné 2 K. Martinovich Istvánék 3 K. Lip- 
csey Ervin drék 3 K. Marisán Béláék 3 IC. Felül­
fizettek : Feldmann Károly, Marisán Béla 1 — 1 kor. 
Sárpy Béla gyűjtése 3 K. 35 f. összesen 69 K 50 f. 
Kiadás 15 K. 50 f. Tiszta jövedelem 54 korona.

E hó 10-én történt a Papp Ábrisné készítette füg­
göny kisorsolása is. A szerencsés nyerő özv. Fischer 
ColbrieAntalné.A jegyzett számokból és a kiállításon 
foganatosított gyűjtésből 44 korona 96 fillért juttatott 
Papp Ábrisné nagylelkűsége a szanatórium egyesü­
letnek. összevéve az egészet: a ridikülgyüjtést, a 
teaest és az adományozott függönyből elért össz- 
eredmény 185 korona 42 fillér.

H. A. dr.

^ hétről.

— november 18.

Kanász hangverseny.

Akit vasárnap délben útja hz Ipolysági 
piacra vitt olyasféle látványban volt része, 
aminot eddig még nem látott s ezután 
még kevésbbé fog látni: a megye magyar 
kanászságának a java felvonult, hogy tül­
köl ési és dudálási művészetét bemutassa. 
Tulajdonképen nem az volt a főcél, hogy 
a közönséget szórakoztassák, hanem az, 
hogy pusztulásnak indult, művészetükből 
a Nemzeti Muzeum Néprajzi osztálya ré­
szére valami megmentessék. A kezdemé­
nyező a Néprajzi Muzeum és Bartók Béla 
zeneakadémiai tanár, a magyar népzene 
legalaposabb ismerője volt, aki már évek 

■óta fáradhatatlanul kutatja, házánk min­
dazon pontjait, ahol ősi zenénk emlékeit 
vagy legalább nyomait felfedezhetni véli.

Tudjuk jól, hogy a legkonzervatívabb 
nép a pásztorság. Szokásaiban, viseleté­
ben, életmódjában szívósan ragaszkodik 
hagyományaihoz. Honfoglaló őseink pedig 
nomádok voltak s ha ősi népéletünket 
óhajtjuk tanulmányozni, akkor ezek utó- 
daihiiz, a mai pásztorsághoz kell fordul­

nunk Írott emlékek híján s ezek konzer­
vatív életmódjának megfigyelésével legin­
kább megközelíthetjük u honfoglaló ma­
gyarság ismeretét.

A magyar pásztorélet már országszerte 
végpusztulásnak indult. Az ipolymelléki 
disznónyájakat a gyakori sertésvész tette 
tönkie, a pásztorok száma nagyon meg­
fogyott s a mai nemzedéket már az iskola, 
a civilizáció megfosztotta mindenütt csak­
nem minden ősi sajátosságától. Bár a 
hontmvgyei magyar pásztorság is feltar- 

> tó/.hatatlanul halad a hanyatlás utján, de 
az ország többi részéhez viszonyítva sok 
ősi sajátosságot megőrzött, különösen a 
kanászság. Itt. még a pásztor faragó mű­
vészet most is él s az Ősi pásztor hang­
szerek a tülök, furulya és duda még for­
galomban .vajppak, ..... ......

A lefolyt versenynek az .volt a célja, 
hogy a fenti hangszereken eljátszott to­
vábbá elénekelj daliamáikat íonogramm 
hengerekre vegyék. De . a pásztor ilyes­
mire nem egykönnyen 'kapható, sőt még 
az egybegyűjtésük sem könnyű dolog ; 
egy minden szépért jóért lelkesedő mü- 
partolóé az érdem, hogy összegyűjtötte a 
pásztorokat, versenydijat tűzvén ki a leg­
jobbaknak, . számiévá — igen helyesen — 
a magyar ember .picsvágyára, mert bizony 
nem .kis dolog ám pásztorok között, ha 
őket a vármegye legjobb tülkösénék vagy 
dudásának minősítik.

Már reggel lehetett látni a cifraszürös 
baltás kanaszákot teljes díszben. Néme­
lyikkel vele jött az asszony is, mert köz­
üké íásu dolog, hegy a pásztor ilyen al­
kali '-kor könnyen letér a józan élet 
ösvényéről.

A megyeház udvarán gyűltek össze, 
ahol előbb lefotografálták őkert teljes dísz­
ben a Nemzeti Muzeum számára, aztán 
kivonultak a piacra, ahol lefolyt a ver­
seny.

Először a tülkösök fújtak egyenkiat. 
Nagyon érdekes ősi tülök dallamokat mu­
tattak be. Legszebben tülkölt a honti ka­
nász Kemetko Mihály, 6 kapta az első 
dijat 10 koronát. Mint jó tülkösök dijat 
nyertek az ipolypásztói, a baráti kanászok 
meg a palauti kond.isbojtár. Az Ipolysági 
kanászok közül senki sem mert a ver­
senyzők közé állani.

Ezután a dudások mutatták be művé­
szetüket. Csuvara Mihály ipolypásztói ka­
nász vitte el a dudából az első dijat, dijat 
nyertek még a kemencoi, bernecei, merei 
és egegi kanászok.

Verseny után a vármegyeházára vonul­
tak, ahol Bartók Béla fonográffal felvette 
a tülök dallamokat meg a dudán elját­
szott és elénekelt nótákat. A munka estig 
tartott. Ezalatt a kanászság józansági 
szempontból az udvarra volt internálva, 
ahol az öregebbek dudaszó mellett seré­
nyen cifrázták a kanásztáncot a fiatalabb 
nemzedék és a közönség gyönyörűségére. 
Miután a dijak kiosztattak egyrészük át­
vonult a Hopfinger-féle vendéglőbe ahol 
történetesen táncmulatság volt s ott foly­
tatta, más részük meg a városban ciszé­
ledt, de még éjfél után is hangzott a du­
daszó a város több pontján.

Gy. I. dr.
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Leégett a posta és táviró-hivatal.
Folyó hó 14-én éjfél után 2 órakor le­

égett az Ipolysági kir. posta és táviró hi­
vatal.

A tűz a posta-hivatallal egy házban 
levő Kölninnn Máik szatócs üzletében ke­
letkezeit. Amikor már az üzlet kirakata is. 
tüzet fogott a bádog redőnyök helyenként 
megolvadtak és ezen a nyíláson keresztül 
a lángnyelvek a z-undelytetőt muggnyuj- 
tották; — az üzlet a postahivat illái és 
ebben az épületben lakó Mándoky Miklós 
posta főnök lakásával együtt alig egy 
negyed óra alatt teljesen lángban állott.

A kivonult tűzoltóság a nagy szélvihar és 
viz hiány dacára, mindent ami hatalmában 
állott, elkövetett és ennek köszönhető, 
hogy városunk körülfekvő része a tűz 
martaléka nem lett. Pedig rettenetes szél­
vihar volt, mely a lángnyelveket, és az 
égő zsindelyt a szomszédos épületekre 
szórta.

Az épületet a leégéstől és beógéstől si­
lány minősége miatt megmenteni nem le­
hetett. Meguehzitetle a mentést az is, 
hogy viz csak a tűz kitörése után 2 órára 
érkezett, továbbá a teljesen hiányos tűz­
oltó felszerelés.

A tűz oly rohamosan terjedt, hogy a 
postafőnök családjával együtt már csak az 

' ablakon menekülhetett meg.
A tűz legveszedelmesebbé akkor kezdett 

válni, mikor a csomagraktár menyezete 
beégett s igen félő volt, bogy ez által a 
hivatal belsejében terjed el a tűz.

A zür-zavarban a posta hivatal kulcsa 
elveszett, a tűzoltóság a csomagraktár 
utcára néző ablakát akarta ki feszíteni, ez 
azonban ellent állt, nem volt. más hátra 
mint betörni a hivatalba. Trupp Miklós 
tűzoltó segédtiszt egy szekerce csapással 
leütötte az ajtón levő lakatot és nyitva 
volt a hiv .t; 1.

Óriási füstbe Vankó János tűzoltó hatolt 
be a csomagraktárba és a már égő cso­
magokat le locsolta, s igy Niki Róbert 
postatiszt Trupp Miklóssal közre működve 
a csomagraktárt mentette még. A csoma­
gokat ekkor csendőr felügyelet alá helyez­
ték, az ajtóhoz csendőrt és rendőrt vezé­
nyeltek, hogy onnan senki semmel el ne 
vihessen.

Niki Róbert elővigyázatosságának és 
lélekjelenetéiiek köszönhető hogy a posta 
birtokában levő pénz és érték küldemé­
nyek közül semmi sem veszett el.

Mándoky Miklós postafőnők lakás be­
rendezésének megmentése, pedig pusztán 
Niki Róbert posta tisztnek köszönhető ki 
valósággal önfeláldozással, egy pár derék 
polgár különösen Rain György fodrász­
mester segítségével az ablakon keresztül 
kiadott minden ingóságot, úgy hogy mire 
a menyezet beszakadt és az ajtók láng­
ban állottak, már tu. ' ikon mindent ki- 
hordatott.

Az épület nagyterme — a esni 
tár — a csomagok és értékek i, /.se
után beégett, a főnök lakosz, yanaK bá­
rom helyisége is beégett.

Jelentékeny érdeme van Diósi János 
posta altiszt feleségének is ki szintén ál­
dozatkészen mentett, amit lehetett.

Hogy a zsidó hitközség szomszédos bér-
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házai tüzet nem fogtak, az úgyszólván 
«Bork ír tf...ius tűzoltó hátú.^agának kn- 
szönli-iHÍ, ki elótveszedelemmel dacolva, 
fel roham a t-!jes lángban égd tetőzet pad­
lására, ős a bérházak felőli részé a a tetőt 
baltájával mintegy 2 méter szélességben 
leverte.

A helyszínére Budapestről Soós Lajos dr. 
posta titkár és Véghelyi Dezső főmérnök 
automobilon jött ki másnap s a távírda 
és telefon hivatal teljes leégése dacára 

'•félóra alatt a telefon hálózatot rendbe 
[hozta, hogy az érintkezést Budapesttel 
fentarthnssuk.

A postahiyataÍMéiglenesen a városháza 
magytermében .van elhelyezve, s már a for­
galmat akadálytalanul bouyöiitja le. Leg­
közelebb a pp8tahiv'át'álépen.maradt szár­
nyában elhelyezett táviróhivátalt is a vá­
rosházára, a bim hivatalos helyiségébe 

^helyezik át.

- Nyolc órai kismlsék. Az Ipolysági rk. plé­
bánia-hivatal tudatja híveivel, hogy állandóan lesz 
vasárnap és ünnepnapokon 8 órakor kismise a plé­
bánia templomban.

— Csermák Ernő dr. a képviselőház­
ban. Csermák Ernő dr. a szikszói kerület 
pártonkivüli függetlenségi orsz. képviselője e 
hó 18-án a képviselőházban a perrendtartás 
tárgyalása során felszólalt, és egy másfélóráig 
tartó, nagyszabású sokszor általános helyes­
léssel találkozó beszédben felszólalt éspárí- 
szempotokon felül, általános nagyérdek 
szempontjaiból higgadt tárgyiassággal fejte­
gette a perrendtartás hiányosságait.

— A ffiegyhásmegye Uörébfil Hegedűs János 
bussai,és Lórik Béla csábi plébánosok egyházmegyei 
hatóságák engedőimével kambiáltak, azaz plébá­
niát cseréltek.

— Uj körjegyző. Az egegi körjegyzőség­
hez tartozó kö'rközségek Vértes Viktor volt 
felsőrakoncai helyettes körjegyzőt egyhangú­
lag körjegyzővé választották meg.

_ Eljegyzés. Ailer Dani Gyomaról eljegyezte
Kruprcz Etelkát, Krupecz István evang. esperes 
lelkész leányát Udvarnokon

— Uj postaügynökség. Ipolydamásd köz­
ségben f. é. november hó 18-án postai 
ügynökség lép életbe, mely bárhova szóló 
levélpostai küldemények, továbbá csak a 
belföldre, Ausztriába, a megszállott tarto­
mányokba vagy Németországba szóló 1000 
korona értéket meg nem haladó pénz és 
csomagküldemények felvételével, továbbí­
tásával, leadásával és utalvány, nemkü­
lönben postatakarékpénztár! ügyletek köz­
vetítésével van megbízva. A postaügynök­
ségnek cheque és postatakarék betét csak 
1000 korona erejéig eszközölhető. A postai 
ügynökség kézbesítési köre Ipolydamásd : 
,és Helemba községekre és Somusi pusztára 

i terjed ki. A postai ügynökség leszámolás, 
ellenőrzés és felügyelet tekintetében a 
szobi postahivatalhoz tartozik és össze­
köttetését. nevezett postahivatalhoz a Szob 
és Ipolyszalka közt naponként egyszer 
közlekedő kocsi járat utján nyeri.

_ H Az »»síig. Kraust János garamfői erdész
e hó 15-én köt.ött házasságot Farkas Ellával Far­
kas Rezső ny.tb. főszolgabíró leányával Ipolyságon-

— Második hetivásár. Ipolyságon moz­
galom indult meg az iránt, hogy egy máso­
dik hetivásár tartása engedtessék meg. A moz­
galom célját üdvösnek tartjuk.
- Bezárt iskolák. Az ipolynyéki járás 

föszolgabirája kanyaró járvány miatt a bátoi falui 
és magasmajtényi rk. iskolának november 1-től 
november 28-ig való bezátusat elrenuelte.

_ Az ipolynyéki járás föszolgabirája az ipoly­
nyéki rk. iskola és ovodát vörheny, kanyaró s 
bárányhimlő járgány miatt novumbe. lt-töl de­
cember 5-ig bezáratta.

— Vérdij egy gyilkos fejére. Schulteisz
Emil budapesti lakos 200 korona jutalmat 
tűzött ki annak a részére, aki a peröcsényi 
határban f. é. október hó 16-án orozva agyon­
lőtt vadőre, Wedl Ferenc gyilkosának nyo­
mára vezet, vagy azt kézre keríti.

— Az Állatv dö egyesület ülése. A Hontvárme- 
gyei Állat- (és madár) Védő Egyesület választmá­
nya e hó 17-én d. u 3 órakor a vármegyeház 
kistermében Szokolyi Alajos elnöklete alatt választ­
mányi ül st tarlóit

— Öngyilkosság. Ipolyszakálloson e hó 
16 és 17-iki közti éjjelen Urban József ot­
tani lakos eddig ismeretlen okból agyolnőtte 
magát.

A törvénykezés kikréből Martinovich 
István kir. törvénvszéKi elnök Tamasik János kor- 
ponai kir. járásbirósági hivatalszolgát saját kérel­
mére a nyugdíjba ment Pintér Ferenc bolyéra az 
Ipolysági kir. törvényszékhez helyezte át.

— Tájékoztató jogi vizsgákra készü­
lőknek. A napokban hagyta el a sajtót dr. 
Kertész: Tájékoztató civnü könyve, mely a 
kolozsvári jogi vizsgák körülményeiről és 
az azok körül felmerült változásokról bő 
kimerítést nyújt. Az intézet az egyetemi 
szabályok szerinti legrövidebb idő alatt 
doktorátushoz juttat, ami a Székelyjavaslat 
törvénybe lépése előtt nagyon fontos. Szi­
gorlatokra 4—6 hét alatt biztosra előkészít 
és igy a jelölt időt takarít és pénzt, mert 
az előkészítés dija valóban csekély. Minden 
szülő saját és fia érdekében cselekszik, ha 
igénybe veszi a dr. Kertész jogi előkészítő 
szemináriumot, mely Kolozsvárt, Bartha 
Mildós-utca 22. sz. alatt van. A most meg­
jelent érdekes tájékoztatót ingyen küldik és 
minden levélbeli megkeresésre is rögtön 
választ adnak. Otthon készülőknek kiválóan 
bevált rendszer. 2—3.

— Véres búcsú, lpolybél községben e hó 
13-án megtartott bucsutánc elég csendes le­
folyású volt a záróráig. Mikor azonban Sci- 
mcczi János községi bíró zárórát rendelt, 
Selmeczi Zsigmond ipolybéü lakos a bírót 
egy telt literes üveggel úgy mellbe vágta, hogy 
kénytelen volt az ezen alkalomra kirendelt 
csendőrség segítségét igénybe venni. Midőn 

! a járőr a bíró segítségére ment Selmeczi 
j Zsigmond ipolybéli és Palásti Jónás vámos- 
I ladányi lakosok helyükről felugorva Nagy Já­

nos őrsvezetőnek rontottak, a fegyvert meg­
fogva a földre tepertők s fegyverét elvenni 
igyekeztek, mire Vida Pál próbacsendőr az 
őrsvezető védelmére kelt és Selmeczi Zsig- 
mondon több szúrás! sebet ejtett.

— Tüzek Barátiban e hó 14-én egy lakóház le- 
I égett

— 1 (jolypásztón f. hó 7-én a község tulajdonát 
képezett juhászház 4UU kor. kárértékben leégett.

— Vér a vasúti kerekek közt. Széles 
Vincéné drégelypalánki asszony e hó 13-án 
a drégelypalánki állomáson a már mozgó 
vonatra akart felszállani, de egyensúlyát 
vesztve hanyatt esett úgy, hogy egyik lába 
a kerekek közé került, melyek a lábfejét ösz- 
szeruncsolták. Súlyos sérüléseivel az Ipoly­
sági közkórházba szállították.

— Aki jó és olcsó bútort akarj vásá­
rolni, forduljon bizalommal Rosenberg Lajos 
bútorkereskedő és kárpitoshoz Ipolyságon 
Schlick ezelőtt Winter-féle házban. Állandó 
raktár mindenféle bútor és díványokban. Hi­
telképes egyének részletre is vásárolhatnak.

—• Érdekes lapunk mai számában a „Sze­
rencse hirdetmény" cimü hirdetés Heckscher 
Sámuel seniortól Hamburg. E cég a nálunk 
nyert sok nyeremény által oly jó hírnevet 
szerzett magának, hogy nem mulaszthatjuk 
el a t. előfizetőinket a mai hirdetésére fi­
gyelmüket felhívni.

I .tlcgiiyilt Istkoln. A báti jál ás főszolgabi. 
rája a bak a bányai iskoláknak megnyitását, f. h° 
15-től miután hökhurut járvány megszűnt enge­
délyezte.

— Az ügyvédség reformja. Minthogy a 
Székely-féle javaslatból pár hónap múlva 
törvény lesz, mindazok, akik a törvény 
életbeléptéig doktorátüst nem szereznek, 
csak két évvel később lehetnek önálló 
ügyvédek. A kik azt akarják, hogy 
az uj törvény reájuk ki ne hasson és 
igy két évet nyerjenek, forduljanak a 
Dobó dr. jogi szemináriumához (Kolozs­
vár, Bolyai-u. 3.) melynek segítségével 
hat hét alatt tehetnek egy szigorlatot. Ez

annal is inkább tanácsos, mert a beállott 
egyetemi rendszerváltozások következtében 
a szigorlatok anyaga aránytalanul megna­
gyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tan­
könyveket helyettesítő, az összes szigor­
lati kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyek­
ből otthon előkészült jelölteket rövid 
rekapituláló kurzus során készíti elő. A 
„Jogi vizsgák letétele“ cimü most megje­
lent könyvet díjmentesen megküldi.

— Méteb'r -az időjárásról. Meteor eze­
ket jeléhti: A november havi egymást keresz­
tező bolygó állások, a nekik tulajdonított fe­
lette'változatos" időjárási érvényesítették, hozva 
elsején enyhült derültebb, majd másodikán 
csapadékos hűvös, kövétől eg szeles majd hi- 
dég, sókféle ja ‘Tagypóntíg s'üiyedt, később 
emelkedő hőYtrér'sékeílü,1 de csapadékban bö- 
velködő időjárást. Sbt Márs s Jupiter egyiit 
állása folytáb a viharos jelleg is beállott a 
4-iki Változási nap hatáskörében, igy e vál­
tozások jelzéseimet teljesén fedték, bekövet­
kezett. jel egtílfkel. A Napról is eltűntek a 
keletkezett. TőTtók, úgy, hogy jelenleg a Nap 
foltmentési Az időjárásban ez állandóbb jel­
leg a 10-iki változási nap .hatáskörében fej­
ük ki leginkább s ígért Í5-ikéig az előreha­
ladt évszakhoz viszonyítva eléggé állandó, de 
hidegre hajtó időt. Erősebb változást hoz a 
15 hideg, a 17. csapadékos jelleggel, amely 
már hó is lehet. A hideg jelleg kevés válto­
zással e hó végéig ígérkezik kitartónak, kü­
lönösen ha napkitörések nem zavarják e be­
folyásokat. November havának változási nap­
jai még 25—28—29—30-ra esnek.

— Celies holdfogyatkozás. E hó lö­
vi 17-re virradó éjjelen teljes holdfogyat­
kozás vojt. A hold elsötétedése este 11 
óra 44 perckor kezdődött és éjfélu áni 2 ó a 
58 percig tartott. A teljes nlsötétedés 12 
óra 55 perctől 1 óra 47 percig tnrtott. A 
föld árnyéka baltól jobb irányban haladva 
lepte be a holdat, színe eleinte sötétszürke, 
majd vörösen gyűrűs lett. A holdfogyat­
kozás vége féle a holdkorong keleti részén, 
ahol igen magas hegyek vannak, volt lát­
ható először egy halvány fény s azután 
tűni ismét elő teljes megvilágításban. Az 
érdekes látványt városunkban is sokan 
megfigyelték.

— Szülök, kik szeretik gyermekei­
ket név, születésnapi vagy karácsonyi 
ajándékul könyvvel lepjék meg s ez által 
elerik azt, hogy gyermekük szórakozva 
tanul, szivét, lelkét nemesíti intelligenciája 
növekszik. Erre legalkalmasabbak Verne 
Gyula müvei, melyek más hasznos és 
szórakoztató könyvekkel, szakács, cukrá­
szati stb. együtt igen szép kiállításban 
diszkötéssel ellátva, a legjutányosabban 
Neumann Jakab könyvnyomdatulajdonos 
és könyvkereskedőnél kaphatók Ipolyságon.

IRODALOM ÉS ZENE
— „Ország-Világ.” Dr. Váradi Antal és dr. Fáik 

Zsigmond kitűnő lapja az „Ország-Világ“ e heti 
(46-iki sz ima válogatott irodalmi tartalommal, nagy­
száma szebbnél-szebb képnél díszítve jelent meg. 
A szövegrészben egy világhírű olasz Írónő, Gi.izia 
Deledda novelláinak bemutatása kezdődik. A for­
dítást Balta Ignác végzi a tőle megszokott művészi 
készséggel s ugyancsak ő irta a hírneves Írónőt 
ismertető bevezetést is. A fővárosi gázüzemek ve­
zetőivel külön cikk foglalkozik. Dr. Fáik Zsigmond 
színházi dolgokról irt cikket. Kívüle még Glatz 
Ernő, Gyárfás Zsigmond és Orclly neveivel talál­
kozunk a szövegrészben, melyet Szigeti József és 
Pogány J. Béla regényfolytatása, valamint Kleist 
Henrik „Penthasilca“ cimü müvének folytatása Tc- 
lekes Bél i fordításában egészít ki A képek közül 
az exotikus népek nőinek és az európai nőknek 
hajviseletére vonatkozó illusztrációk különösen e 
hölgyek körében fognak nagy érdeklődést kelteni. 
Az illusztrációk nagy tömegéből kiemeljük még 
*Az urópai divat bevonulása a hárembe" és „Véd ? 
kezés a kolera ellen Japánban" cimüeket, továbbá 
Grazia Deledda, Hcltai Ferenc dr. Ripka Ferenc 
Geyer Stefi, Korongi Lippich Elek, Nemes Antal dr 
Décsey Zsigmond stb arcképeit. Az „Ország Világ" 
kiadóhivatala (Budapest, V, Hold-utca 7) kívánatra 
ingyen küld mutatványszámot A lap előfizetési ára: 
Egész évre Ifi korona, félévre 8 k róna és negyed­
évre 4 korona.
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— Vadász-Naptár az 1911-lk évre Hazánkban 
a vadászat sportja örvendetesen fellendülni kezd 
A vadászat ösfoglalkozásunk, jóformán mesterségünk 
volt é- hogy most újra mindenki érdeklődik iránta, 
az annak köszönhető, hogy az összes sportnemek 
közölt a vadászat nemcsak a legtestedzöbb és leg­
férfiasabb szórakozás,' hanem közgazdaságilag is 
egy igen fontos tényező lett. Tekintettel ezen kö­
rülményre. a most megjelent Vadasz-Naplár is úgy 
lett megszerkesztve, hogy úgy a kezdő, mint a ta­
pasztalt szakvadász minden hasznos tudnivalót 
megtalál benne, ami a vadászatra vonatkozik. A 
hasznos és kártékony' vadaknak természetrajza, 
vadászati módja é's különleges szokásaik úgy van­
nak leiiva, hogy valósággal bevezeti a vadászt az 
állatvilág rejtelmeibe, megismerteti 'Szókat, hogy a 
vadászatot könnyebbé és élvezetesebbé tegye. Ezek 
ismerete nélkül senki áem" lehet tökéletes vadász. 
A modern fegyvertéhniká újdonságai 'is,' oly szak­
szerű magyarázatokká! vannak’ ismertetve, hogy 
ennek tudása nélkül, ‘a fegyvert "'vásártó vadász 
mindenféle hiába való anyagi' kiadásnak lehet ki-' 
téve. Különféle hasznos tudftiyálóköh kívül• az első 
nemzetközi vadászati kiállítás1 is szémléltöföen be" 
van mutatva. Szemzője Remetéi KőVáfcy János 'va- 
dászati irő,' évről-évré ‘fejleszti és jriövitl ’"ezt a ' 
munkát1 és- manapság már oly teljék és" tiélkülöz- 
hétfetfén' kézikönyv lett,' hogy ennél Tökéletesebbet, 
kívánni sein lehet. Á niü kiválóságát elismerte az 
első nemzetközi vádászá’ti kiállitás'Js. ahol a Világ 
összbs nemzeteitek, kiállított hasonló munkái közül 
a Kőváry-féle Vadász-Naptár lelt egyedül kitüntetve. 
Megjelent iíj Nagel Ottó' kiadásában, Budapest. 
Díszes vászonkötésben', számos képpel ellátva ára 
3 korona. ........ ' ,.,

— A Vasárnapi Üjsag“ november 13-iki 
szárba első helyért egy“' külföldről most 
hazakerült, eddig ismeretiéit Munkácsy- 
képet közöl. A tök hi képek’ közt áh alános 
érdeklődést keltenek az rnktualjs arcképek', 
a tanár-mozgalom főszerepléséről, K. Lip­
pi eh Elek min. tanácsosról,' ’Cfyürátz Fe- 
rencz püspökről, Strausz' Rfcháld-rÖh Bri- 
and francia miniszterelnökről: Egy kép- 
csoport a magyar történelemben szerepelt 
négy Dohna herceg (porosz fűurak) arc­
képeit közli Angyal David cikkével, képek 
Patti László kiállításáról, Kóbor Tanyás uj 
darabjának előadásáról, Pásztor Árpád 
fölvételei Japánból, képek a ' mezőkövesdi 
matyókról,, a n met császár brüsszeli lá­
togatásáról stb. egészítik ki a bő és ér­
dekes képanyagot. Szépirodalmi olvasmá­
nyuk: Mi.a .v/. Z igmoud regényé, Szémere 
György nowliája,- En.lrődl Sándor és Kár­
páti Aurél versei, Nee-ra olaszból fordí­
tott regénye Egyéb közlemények a hat­
vani prépost áltál szvt-k esz tett remek miivii 
villamos óra képe, Lakaros --László cikke - 
a cseh bolgár habom 24 ik évfordulójáról 
tárcáé.! k a hAKH s a rendes heti rovatuk: 
Irodalom és művészet, sakkjától; stb. —
A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre négy korona, a Világkrónikával együtt 
négy korona 80 till. Kegrendel hető a Va­
sárnapi Újság kiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kér., Egyetem-utca 4. szám) Ugyanitt 
megrendelhető a „'Képes Néplap41 t legol­
csóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre kél korona 40 fillér, . j ■:; •

— A Maczkó család ugyan elszaporodott Bu- 
dapesien most mar nemcsak Dörmögő E),ömötör 
és Hörpcntö bátya kalandoznak a fővárosban, ha­
nem a kei kis rossz bocs,' Zt Ilike és Pimpi, to­
vábbá huguk Dorka, de meg Toppantó mini is, a 
ki 1 it a h.gi.ij s elmulasztásához Ménnel többen 
var ak, au iái több k üanutukakérül ScboK Z:ignicjnd 
és Benedei; Elei. gy.rmeklapiába a Jó Pajtásba 
E K dves vs bájos lap ' legirjatitr, noyvmbcr 'Í3-jki 
számában in tiptk ezeukivü! Benedek Elek szép 
vem et, Mézes János elbeszélését, Altai Margit vi­
dám . : .:„i,
kedve.-, k pel Jávor Páltól a lám. ijárói Tajhan Gá­
bor versével, cikket a liszátót .Bbkenyi Daniéitól, 
verse Entiiődi Sa .dóitól, iréífis (örlcnetut Zsiga 

in; Benedek ßlcktöl, tréfát, 
rejtvényeket, szerke ...fői ti térieteket >tb A Jó Paj­
tás előfizetési arai : égés-, évre It) K ..télévre 5 K, 
negyedévre 2 K 5n f. Eíóiizetési pénzek IV.. Egye­
tem-utca 4. szám a la küldendők.
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Tiszta
akácfa magot,

gyertyánfamagot, 
cseri makkot,

bármely mennyiségben és a legma­
gasabb árban vásárol

Stainer Gyula
csász. és kir. udvari szállító magpergető

1-2 KÖRMEND, (Vas m.)
■marnaomimeL^semt

lakás.
Deák utcában egy utcai esetleg egy 

Udvari hmorozott szoba, 
zongora használattal azonnal kiadó.

özv. Imrék Kálmánná.

Gépészkovácsi állásra
ajánlkozik és tij óvKíl bármely 

percben elfoglalhatja az állást,

Suba János
Mordon,

1- 2

w ; tatni.
t j Fe hivatnak ennélfogva a vállalkozni ki-
* I váltók, hogy ajánlataikat az Ipolysági m.
* kir. államépitészcti hivatalhoz cziinezve, —
* legkésőbb ti kitűzött tárgyalási nap d. e. 10 
J órájáig nyújtsák be. A később beérkezett
• I ajánlatok, valamint a bármikor beérkezett 

táviratuk és utóajánlatuk figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az ajánlat pecséttel lezárt borítékára, a
• címzésen kívül még ráírandó V „Ajánlat, a
• Hontvárineyye törvényhatóság területén '.levő.
£ :............ számú közútra 1911. 1912 191/}': '1914.
? 1915. és 1916. erekben s$i<kséyés‘ Vävicsänyixj-
* : nah a 905. T.' 'IV10. ' '4‘Minu rh-st^íyiaryij'alíisi 
t hirdetményben kiirt ■$zállitáscWaó'\''
# j Az ajánlatok az állam éjnfejzeh liifcotatjimijit- 
í , vehető ajánlat \és'. ajáfílah fölösz'Uísí.. .7Ijfiiutálas
• szerint teendők mey. "jjjj '1 " ;-u •
I I Abban az esetben,' ha áj ah 1 átteVö :í Á ápt n- 
J ; lati felosztási kimutatásban megjelölt icőnfití-
# tától eltérő kő- illetve kuviesanyagot ki-
* vánna szállítani, éhnek" Sájtít pecsétjével-ol- 
J látott két mintáját ajánlatához mellékelni és 
$ egyúttal az ajánlati felosztási- k-urtutatásts-8.
\ (jegyzet) rovatában ti termelési ■-(■hülyét is 
t megjelölni taítozi-k. -.. '• ■■
\ Ezen eltérő esetben az ajánlott kőanyag 
9 minőségének legalább is oly jónak kell 
p lenni, mint a kiirt ‘mhítakőnek;. 1 J1- -:i- -t
I Az ajánlatok) melyék ügy',légy; mint több 
j közútra, esetleg pedig . az összes .'közutakra 
) is vonatkozhatnak ,—■yniuden _ egyes közútra 

külön teendők mey 
! Az ajánl tv térni,
* az összes utakr
I teendő meg; db a./, ajánlati minta megfelelő 

helyén és az ajánlati borítékon i.s.betrandók 
azon utak római számai a melyekre az aján­
lat tételeit.

A közutnak vagy közútiaknak csupán 
egyes szakaszaira (részéire) tett ajánlatok 
figyelembe vétetni man fognak.

Úgy az ajánlat, mint a-hozzá mellékelt 
ajánlati felosztási kimutatás szabályszeiü 
bélyeggel látandó el ék mind a kettő az 
ajánlattevő által aláírandó.

A benyújtott ajánlatok vissza m m von­
hatók s mindegyik ajánlattevő ajánlatának 
beadásától számított nyolc hétig kötelezett­
ségben marad.

A bánatpénznek nz ijmlysáyi kir adóhiva­
talba történt befizetését igazoló nyugta az 
ajánlathoz csatolandó.

Készpénz v. értékpapír az ajánlathoz nem 
mei lékelhető.

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul 
szolgáló felosztási kimutatásban kitett 6 évi 
ka vic-menny iség után, az ajánlott egység­
árakkal számított végösszegnek 1 % az az 
egy százalékát keli kitennie. ■>

Azoknak nz ajánlattevőknek, a kiknek az 
ajánlata el nem fogad at ott, a bánatpénz az 
árlejtés eredménye feletti ktizigazga n i bi- 
zu Is ági határozat meghozatala uhui fog ki

Síel, vonatkozzon bár több vagy 
;ra is;: úgy áz 'eyy ajánlati ivén

adatni, illőivé az in tűz k ed f • .int

Az ipa ív - igi m. ki., éilam p, ' : i
tájtól.

I' iá. T. 1010. :■■ fimhoz.

- nf/i/ulási hirdetmény.
Honivá miegye alispánjának f. évi nevem 

bor hó 10-én kelt 9094. szánt;1 rendeleté 
alapján, a lörvéityhalóság terű.-' .vő ősz- | 
■sz.es törvényhatósági közül . 19 i
1912. 1913. 1914. 191.,. és 1 1 kben :
szükséges kavicsanyag szállításának biz to- i 
totósa céljából 1010 éri deexrmfter hó 
JOén «V i/)(>l!/:-:úr/l „Uatnéjjité-\
.szrti hi ratal helyis,: /ében zárt Írásbeli

meg tétetni.
A tett ajánlat a vállalkozót azonnal, a 

törvényhatóságot azonban csak attól a nap­
tól kötelezi, a melyen azt a törvényhatóság 
közigazgatási bizottsága elfogadja.

Azok az ajánlattevők, akik az Ipolysági 
állaim p tészeti hivatal felügyelete alatt mun­
kát nem végeztek, tartoznak megbízhatósá­
gukat az illetékes kereskedelmi es iparka­
mara bizonylatával igazolni.

A szállítási szerződés és részletes feltéte­
lek, az ajánlati minta s ennek mellékletét 
képe/ő felosztási kimutatás, valamint a kö- 
m in tál. az Ipolysági m. kir. állam építészeti 
hívnia-lm (Ipolyság vármegyeház) a hivata­
los órákban átvehetők illetve megtekinthetők

Ipolyság, 1910. november hó.

A hivatalfőnök:
Drasköcxy Jenő

kir. főmérnök.

<«■ %T
Mfjt í

K5

:>.V
ír

tXd ) ■
? V.

- 'V *

'' «.rf-**
'.'.•áj:

A,«, -«."■

V* • r .* v-



■ '

november 19 H 0 N T I LAPOK

Védjegy.

Jól jár ha
tudomásul veszi, hogy újabban ^utánozzák

21 valódi

PALMA-KAUC8UK
CZ1PŐSAROK

mindenütt ismeretes, jellegzetes dobo­
zait. Az utánzóit dobozokban termé­
szetesen csak közönséges gumisarkok 
vannak, jól teszi tehát, ha károso­
dását megőrzendő, a valódi Pálina- 
kaucsuk-cipösarok minden dobo­
zon látható védjegyére ügyel !!

Védjegy.

Házasság
céljából úri ember ismeretségét kere­
sem 20 éves szőke 50000 korona ho­
zománynyal, később nagyobb örökség­
gel. Komoly gondolkodású, csinos 
férfiak, ha vagyontalanok is Írjanak e

címre :

L Schlesinger, Berlin 18.
5—5

^ régi takarékpénztári épület
első emeleti helyiségei;

6 szoba, konyha, fürdő-szoba 

___ és mellékhelyiségei —

egészben vagy két részben 
azonnal kiadók. Bővebbet

Winter Sándor és fiainál

Egy ;ohb házból való fiút
tanulónak

felveszek
BRACK IGNÁC

vas- és fűszer kereskedő
1—2

5331. 1910. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

hrsz. n. foglalt ingatlanból Forgács Ist­
vánná szül. Kelomon Máriát megillető 
egynegyed része 536 hrsz. a. foglalt in­
gatlanból ugyanannak egynegyed rósz ju­
talékára 1 kor. az u. o. 823 sztjkvbon A. 
f 3 sor. 547 hisz. a. foglalt ingatlanból 
ugyannak egynegyed rész jutalékára 1 k. 
az u. o. 823 sztjkvben A f 4 sorsz. a. foglalt 
ingatlanokból ugyanannak egynegyed rósz 
jutalékára 22 kor. az u. o. 825 sztjkvben A. 
f 1 sor. 2803. hrsz. alatt foglalt ingatlan- 
bői ugyanannak egyketted rész jutalékára 
20 korona és az u o 783 sztjkvben A. 
1. 1—8 sorsz alatt foglalt ingatlanból 
Martinék Ferencz nevén álló egyketted 
rósz jutalékra 1524 kor. törv nyes becsár­
ban 1910 évi december hó 22-eu d e 11

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
özv. Kovács Péternó végrehajtaténak For­
gács István és neje Kólómén Mária vég­
rehajtást szenvedő ellen 140 k. tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a terüle­
tén levő Kemence község 819 sztjkvben 
A. f 1 sor. 412 hrsz. a. foglalt ingatlan­
ból Forgács Istvánná szül. Kelemen Má­
riát megillető egynegyed rósz 8 kor. az 
u. o. 821 sztjkvben A. f 1 sorsz. a. fog­
lalt ingatlanból Forgács István né szül. Ke­
lemen Mariát megillető 2j24-od része 8 k. 
az u. o. 823 sztjkvbon A. + 1 sorsz 158

órakor Kemence község hazán a megál­
lapított kikiáltási ár 10 százalékának bá­
natpénzül letétele mellett a becsáron alul 
is, de a kikiáltási ár kétharmadán alul 
nem fog elárvereztem!.

A vételár az árverés jogerőre emelke­
dése napjától számított 30, 60, és 90 nap 
alatt 3 egjonlő részletben 5 százalékos 
kamattal együtt lefizetendő. A bánatpénzt 
az utolsó részletben beszámítja Az árve­
rési feltételek a bíróságnál mint a fent 
megjelölt községi elöljáróságnál megte­
kinthetők.

Kelt Ipolyság, 1910. évi augusztus hó 
23 napján A kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság.

A kiadmány hiteléül:
Imrék Kálmán 

kir. telekkönyvvezető.

4524. 1910. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. jbiróság mint tkvi
hatóság közhírré teszi, hogy Reiner Ló­
rin ez dr. ügyvéd által képviselt Furdős 
Eszter zalabai lakos végrehajtató kérelme 
folytán özv. Pető Jánosáé szül. Molnár 
Julianna zalabai lakos végrehajtást szenve­
dett elleni 300 kor. tőke, 87 kor 50 fillér

eddigi, valamint 12 kor. 30 fill, jelenlegi 
és a még felmorüiendő költségek, — to­
vábbá az ez iniol elrendelt csatlakozás 
folytán Nagv’ Pető Gyulának 105 kor 
80 fillér, és ugyancsak Fürd ős Eszternek 
31 kor. 37 filler kielégítése végett az ár­
verést elrendelte. ,

Minek folytán Zalaba község házánál 
19:1. évi január hó 21-i ; napjának <1. 
e. 10 órakor megtartandó nyilvános ár­
verésen eladatni fognak a következő in­
gatlanok.

Az Ipolysági kir törvényszék, a vámos­
mikolai kir. járásbíróság területében, Za­
laba község határában fekvő :

a zalabai 1 sztjkvben — egy tkvi jó­
szágtestet képező 2l7,b. hrsz. szántó iol- 
sőpást luezornás, 2l8*b. hrsz. szántó fel­
sőpást lucernás, 590jb. hrsz. rét garcsik 
és tilalmas, 631 hrsz. szántó pécsik, 970 
hrsz. szántó hosszuföldek — Molnár Jó- 
zsetnó szül. Veres Zsuzsanna javára be­
kebelezett haszonélvezeti jog az árverési 
feltételekben kitett korlátozás melletti 
fentartásával — 756 kor kikiáltási árban, 

a zalabai l sztjkvben A. +• 1011. hrsz. 
szántó In hegyi — Molnár József né szül. 
Veres Zsuzsanna javára bekebelezett ha­
szonélvezeti jog fenti fentartásával — 197 
kor. kikiáltási árban, —

a zalabai 1 sztjkvben A. f 1357 hrsz. 
szőlő Közép vótán 92 k ,r. kikiáiltási ár­
ban.

Árverezni szándékozók tartoznak bánat­
pénzül az ingatlanok kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben vagy óvadék ké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál esetleges elhelyezéséről kiállított elis­
mervényt. átszolgáltatni és a bánatpénzt 
esetleg kiegészíteni

Kir. jbiróság, mint tkvi hatóság Vámos- 
mikola, 1910. október 18. Dorn by s. k. 
kir. albiró.

A kiadmány hiteléül:
Kató n a 

kir. tkvvezető.

Legnagyobb 
nyeremény 

600.000 márka.
Szerencse hirdetmény.

A nyereménye­
kért az állam 
felelős, vállal.

Meghívó a nyereségrészvételre. Hamburg állam által felelősséget vállalt pénz­
sorsjátékokra melyekben

.....— 9 millió 841,476 márkát =
minden bizonnyal nyerni kell. — Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben.

600,000 márka.
illetve:

560,000 Márka
550,000
540,000
530,000
520,000
515,000 „
510,0(10
305,000
303,000
302,000 „

st

főnyeremények : 
300,000 Márka 
200,000 „
'100,000

60,000
50.000
45,000
40,000
30,000
20,000
15,000
10.000

0.
A sorsjáték,mely összesen 7 osztályból áll, 100,000 sorsjegy 484 )5 nyereménnyel és 8 főnyereménnyel’ 
úgy, hogy közel a sorsjegyek felinek nyerni kell. — A nyeremények osztályról-osztályra emelkednek’ 

és pedig az 1 osztály főnyereménye 50,000 korona, a VII. osztály! 600,000 korona.
A sorsjegyek hivatalos ára az 1 osztályban. ____

Egész sorsjegy 
7 korona,

Fél sorsjegy 
3,50 korona.

Negyed sorsjegy 
1,75 korona.

A hivatalos és államciinerrel ellátott sorshúzás! terv, melyben a következő osztályok betétei és 
nyereményei vannak — kívánatra ingyen és bérmentve elküldöm,

Minden résztvevő megkapja a húzás után a sorshúzás! lisztát,
A nyeremények az állam felelősége mellett kifizettetnek, Megrendeléseket kérem legkésőbben

november 18-ig beküldeni.
Heckscher Sámuel senr. banküzlet Hamburg 36.

bankiizlet Hamburg 36,
....................................................... ....................... Itt elvágandó.................................
Megrendelő-levél 1073 sz. Heckscliei’ SiVinuel moh«*, urnák

( egész sorsjegy á 7 kor Czim .......................................................................
Küldjön nekem................  ( fél „ á 4,50

( negyed „ á 1,75
Az összeget küldöm postautalványon

„ „ utánvét mellett elküldöm. A nem kívánt rész törlendő,

:V v ■
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Buz.-i 
Rozs
Árpa 
Zoo 
Bo l)
Ivukoi len 
Bükköny

Ipolysági piaci íintli.
100 klóként kor. 21.00—21.50 

15 50—16 00 
11 >0-12.00 
12.00—12 50 
18 00 -18 50 
12 50—12.50 

18 00—18-20

Szőlő-oltványok,
szölövesszők és finom crmelléki borok beszerzé­
sére legmelegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek 
örvendő
Szűcs Sándor Fia szőlőtelepétBihardiószegen.
Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal /«á'yen 
és bérmentve. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból 
sem szabad hiányozni, mert sok mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el ne mu- 

lassza egy levelező lapon kérni.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Több ezer elismerő levél. Készlet : 3 millió.

Drezdai motorgyár r. t.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

■ ti

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Fetroleum-
motorokat és locomobilokat

valamint szivógázmótorokat
meglepő újdonság i
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül. 1

Vezérképviselet :

Gell rt Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-köi ut 41 :: Telefon 12—91
Legmesszebbmenőjótállás. Kedvező fizetési 
5—26 feltételek.

1
Sürgős megbízásunk van

10.000,000 korona íörlesztéses 
—:— jelzálogkölcsön .

elhelyezésére I. és II helyre földbirtokokra és na­
gyobb városokban levő házakra, 4‘/a /,-os kamatra. 
Kölcsönök a legmagasabb becsérték két harmad 
része erejéig a legelőnyösebb feltételei; mellett 

engedélyeztetnek.
Felvilágosítással költségmentesen szolgál:

PROPRER és ŐRLE! bank-és váltó 
üzlete

4-5 BUDAPET, V!., Andrássy-ut 32.

SupeiTosztatot
Chiiisalétromot

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

ßerczeller Már top
Ipolyságon.

CLIMAX
nyersolaj -motorok 

:: és lokomobilok ::
Legjobb és leg­
olcsóbb hajtó­
erő mezőgazda- 
sági és ipari 

:: célokra. :

Nincs 
robbanási 
veszély !

se pénzügyőri ellenőrzés
Elsőrangú referenciák

BRCBRICH és TÁRSA
MOTOHGYiH

fióktelep
:: Budapest, V., Szabadság-tér 17. ::

[(Tőzsde-palota.) 9—20.

november 19

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek rész- 
kifizetésre való eladásához. Havon­
ként elérhető jövedelem 300—600 
korona. HECHT BANKHÁZ Rész­
vénytársaság, Budapest Ferenciek, 

tere 6.
7-32

Értesítés !
Az újonnan épült és a legnagyobb eleganciával1 

berendezett.

István Király szálloda
Budapest, Podmaniczky utca 8 szám, közvetlen 
közelében a nyugoti pályaudvarnál.

szept. 22-éei megnyílt.
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával, beren- 

! dezésc minden kényelemnek megfelel. Féregmentes 
tiszta szobák. Rézbutor Központi gőzfűtés. Hideg 

' és meleg vízvezeték. Lift, Fürdők a házban Olva­
sóterem. Elegáns kávéház. Inierurbán telefon.

I 9—10 Fallal Miksa tulajdonos.

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BUTORCSABNO K.
és hitelszövetkezet
az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja.

12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét, hogy
Vili., József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utca sarok), valamint IV., Kerü­
let, Ferenciek-tere 1. szám (Királyi bérpalota) újonnan átalakított

helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiál 1 itás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizott­
ság által felülvizsgált bútorokból áll, teljes lakásberendezéseket művé­
szi tervek szerint készítünk, minden darab jótállás mellett adatik el.
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FRISCHER ADOLF férli-szabó ésilivi

20-20
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Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek!
< )s/.i és t<Xli <li v;il b iilönlogu'ssóg'c'k.

Pelikán és Gyukits, Hückel és Pichler kalapok egyedüli raktára. 
Elet/óns dzsentri kalapok. Angn! nyakkendők (Castle Make.) 

Férfi, női és gyermekezipők a legjobb ' ivitelben. ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábi avalók zsebkendők- 

.jár Kész férfi ruhák felöltök és körgallérok.
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Qnnrt P i k k P If Gítí 1 .-emoii-0[JUa l U I IX IX O IX iííii <x!5!jrl''vi IMII j|»ll cipóit

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamasUk, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris 

—- ...........—nyák, trikók. ----------------------------

8€eb»»ak cipck egyedüli Eerakata.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi es női keztyük. 

í iöröndöb, iilnyóliOKStrab, gy (‘i’iiudi 
li(X‘sib. Otsliáh, (ifi laliiiróh.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
* P o E V s A G O N.

i *<»iiíoh s ií'i <»i's Itisxoljj'áliiH :
0 0 0 0 0 €> 0 4 0 0 00000 0,0,0000000000 0 $

i 0 
C 0. 

5 0. 

' <|> 
5. 0

^ 0. 
3 $ 
\0. 
5 0
$ 0. 
5. 0 
5- 0
ÍN
5 0.

5 0.

i <3>"

c- m 
10 

0 
0

N\ÓMAT Ol T NEUMANN JAKAB UYORSSÁJTŐJAN IPOLYSÁGON


